
学生生活実態調査 クロス集計 
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＜学部生＞ 
（１）収入源と学習時間 
Q9（1 か月の収⼊のうち１番多い収⼊は，次のどれですか?) 
Q19（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若
しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

1 か月の収入で一番多いものは家庭からの給付と回答した学部生の 1 週間の授業の課
題，準備・復習などにあてている時間は，2～3 時間（17.9％）に次いで 3～5時間（17.2%）
が多く，奨学金と回答した学部生は，5～10 時間（20.7%）に次いで 2～3時間（18.4%）
が多い。また，就労・アルバイトと回答した学部生は，2～3 時間（20.1%）に次いで 1～
2 時間（19.2%）が多い。  

 

 

 

 
 
 

 
 
Q9（1 か月の収⼊のうち１番多い収⼊は，次のどれですか?) 
Q20（授業期間中，平均して 1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習
にあてていますか?) 

収入源にかかわらず，学部生の 1週間の授業とは関係のない自主的な学習時間は，1 時
間未満（37.3～50.0%）に次いで，1～2時間（20.4～29.4%）が多い。 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

家庭からの
給付 13.7 16.6 17.9 17.2 16.9 8.6 3.8 2.7 0.8 1.7 100.0 1,318

奨学金 9.9 16.7 18.4 17.6 20.7 9.1 3.5 1.4 1.4 1.4 100.0 516
就労・

アルバイト 13.8 19.2 20.1 16.3 16.4 5.8 3.6 2.2 0.8 1.8 100.0 1,278
借金・
ローン 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 100.0 6
その他 9.8 19.6 13.7 19.6 15.7 3.9 11.8 2.0 0.0 3.9 100.0 51

13.1 17.7 18.8 16.9 17.3 7.5 3.8 2.3 0.9 1.8 100.0 3,169

学部生 合計(%) N(人)

合計

Q9（1ヶ⽉の収⼊
のうち１番多い収
⼊は，次のどれで
すか?)

Q19（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若しくは実技）の課題，準備・
復習などにあてていますか?)

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

家庭からの
給付 44.2 20.4 12.1 6.1 7.7 3.0 1.6 1.3 0.6 3.0 100.0 1,318

奨学金 38.2 23.4 12.8 8.5 5.6 3.1 1.9 1.9 1.0 3.5 100.0 516
就労・

アルバイト 44.2 21.2 11.6 7.4 6.9 3.2 1.7 0.9 0.9 2.0 100.0 1,278
借金・
ローン 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 100.0 6
その他 37.3 29.4 7.8 11.8 7.8 0.0 2.0 2.0 0.0 2.0 100.0 51

43.1 21.3 11.9 7.2 7.0 3.1 1.7 1.2 0.8 2.7 100.0 3,169

合計(%) N(人)

合計

Q20（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習にあてていますか?)

Q9（1ヶ⽉の
収⼊のうち１
番多い収⼊
は，次のどれ
ですか?)

学部生
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（２）大学生活で大切にしているものと学習時間 
Q24（⼤学⽣活において特に⼤切にしているものは何ですか?) 
Q19（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若
しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

大学生活で勉強・研究を特に大切にしていると回答した学部生の 1週間の授業の課題，
準備・復習などにあてている時間は，5～10 時間（20.5％）に次いで 2～3時間（17.8%）
が多く，将来に備えた資格取得等と回答した学部生は，3～5 時間（18.6%），2～3 時間
（19.2%）が多い。また，アルバイトと回答した学部生は，2～3 時間（22.4%）に次いで
1 時間未満（21.2%）が多く，クラブ・サークル活動と回答した学部生は，1～2時間（20.8%）
に次いで 2～3 時間（18.2%）が多い。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Q24（⼤学⽣活において特に⼤切にしているものは何ですか?) 
Q20（授業期間中，平均して 1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習
にあてていますか?) 

大学生活で特に何を大切にしているかにかかわらず，学部生の 1 週間の授業とは関係
のない自主的な学習時間は，1 時間未満（27.0～63.9%）に次いで，1～2 時間（18.1～
24.3%）が多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

勉強・研究 9.5 14.9 17.8 16.8 20.5 8.9 4.8 3.0 1.1 2.8 100.0 1,654
クラブ・サーク

ル活動 12.3 20.8 18.2 17.9 17.8 6.5 3.5 1.8 0.4 0.7 100.0 764
友人関係 13.0 17.9 19.7 17.5 16.1 7.6 3.7 2.1 0.5 1.9 100.0 1,328
趣味・娯楽 14.5 19.1 19.9 16.6 14.3 7.3 3.5 2.9 0.7 1.1 100.0 820
アルバイト 21.2 18.8 22.4 15.6 11.6 5.6 1.6 0.8 1.2 1.2 100.0 250

将来に備え
た資格取得

等
15.4 15.0 17.8 18.6 16.2 6.9 3.6 2.4 2.0 2.0 100.0 247

その他 13.5 10.8 21.6 18.9 16.2 8.1 5.4 2.7 0.0 2.7 100.0 37
特になし 19.3 20.5 12.0 18.1 19.3 4.8 2.4 0.0 2.4 1.2 100.0 83

13.1 17.7 18.8 16.9 17.3 7.5 3.8 2.3 0.9 1.8 100.0 3,169

Q19（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若しくは実技）の課題，
準備・復習などにあてていますか?)

合計(%) N(人)学部生

Q24（⼤学⽣活
において特に⼤切
にしているものは何
ですか?)

合計

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

勉強・研究 35.5 21.5 13.6 8.5 9.9 3.2 1.7 1.8 1.0 3.4 100.0 1,654
クラブ・サーク

ル活動 47.9 22.3 11.1 6.9 5.2 1.4 1.3 1.2 0.3 2.4 100.0 764
友人関係 45.8 20.6 12.3 6.4 5.8 2.8 1.7 1.1 1.1 2.6 100.0 1,328
趣味・娯楽 49.4 21.8 10.5 6.5 4.4 2.8 1.7 0.7 0.5 1.7 100.0 820
アルバイト 48.8 20.0 11.2 4.8 6.0 3.2 2.8 1.6 0.8 0.8 100.0 250

将来に備え
た資格取得

等
26.3 24.3 10.1 8.9 10.9 6.1 5.3 1.2 1.6 5.3 100.0 247

その他 27.0 18.9 24.3 8.1 5.4 10.8 0.0 2.7 0.0 2.7 100.0 37
特になし 63.9 18.1 3.6 6.0 3.6 3.6 0.0 0.0 0.0 1.2 100.0 83

43.1 21.3 11.9 7.2 7.0 3.1 1.7 1.2 43.1 2.7 163.6 3,169

学部生 合計(%) N(人)

Q20（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習にあてています
か?)

Q24（⼤学⽣活
において特に⼤切
にしているものは何
ですか?)

合計



3 

（３）通学時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q17（通学にかかる時間を教えてください) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 通学にかかる時間については，30 分以内と答えた学部生が約 85％にのぼる。通学にかかる時
間と本学における教育・学習，学生生活に関する満足度との相関関係については，一概には言
えないものの，「10 分未満」「10分〜30分」の学部生が「満足である」「どちらかと言えば満足
である」と回答した割合が高いのに対し，「1 時間 30 分〜2 時間」「2 時間以上」の学部生につ
いては「どちらかといえば不満である」「不満である」と回答した割合がやや高い。通学の負担
が大学の授業や課外活動参加等の障壁となっている可能性も考えられる。 

 
 
（４）学習時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q19（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若
しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 総じて，学習時間が多い学部生の方が，本学における教育・学習，学生生活に関する満
足度が高い傾向にある。ただし「30 時間以上」と答えた学部生は「満足である」（37.5%）
の割合も最も高いが，「不満である」（7.1%）の割合も最も高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である
どちらかとい
えば満足で

ある
普通

どちらかとい
えば不満で

ある
不満である

10分未満 30.4 41.6 23.0 3.4 1.7 100.0 1,310
10分～30分 28.2 39.3 26.3 4.4 1.8 100.0 1,383

30分～
1時間 26.6 35.7 27.9 6.5 3.2 100.0 154

1時間～
1時間30分 29.3 42.7 26.0 1.3 0.7 100.0 150
1時間30分
～2時間 24.4 37.8 30.7 3.1 3.9 100.0 127

2時間以上 35.6 28.9 24.4 6.7 4.4 100.0 45
29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

学部生

Q17（通学にかか
る時間を教えてく
ださい)

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として
「良い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?)

合計(%) N(人)

合計

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

1時間未満 25.1 37.7 29.0 5.6 2.7 100.0 414
1～2時間 28.9 39.6 26.4 3.6 1.4 100.0 560
2～3時間 27.9 38.1 28.0 4.4 1.7 100.0 596
3～5時間 29.9 42.9 22.9 3.0 1.3 100.0 536

5～10時間 30.7 41.6 21.9 4.6 1.3 100.0 548
10～15時間 28.7 39.7 25.3 3.4 3.0 100.0 237
15～20時間 30.6 45.5 20.7 0.0 3.3 100.0 121
20～25未満 36.1 40.3 16.7 5.6 1.4 100.0 72
25～30時間 27.6 34.5 27.6 6.9 3.4 100.0 29
30時間以上 37.5 30.4 25.0 0.0 7.1 100.0 56

29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

学部生
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

Q19（授業期間
中，平均して1週
間でどれくらいの時
間を授業（講義・
演習・実験・実習
若しくは実技）の
課題，準備・復
習などにあてていま
すか?)

合計
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Q20（授業期間中，平均して 1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習
にあてていますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 自主的な学習時間が 1時間未満と答えた学部生が全体の 43％と最も多い。本学での教
育・学習・学生生活に関する満足度との相関関係は特に認められないものの，授業とは関
係のない自主的な学習にあてる時間が 1 週間で 20 時間を超えると，「満足である」「どち
らかといえば満足である」と回答した学部生の割合がやや低くなる傾向は認められる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（５）大学生生活で大切にしているものと本学での教育・学習，学生生活などに対する満
足度 
Q24（⼤学⽣活において特に⼤切にしているものは何ですか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 「勉強・研究」（52％）「友人関係」（42%）を大切にしていると回答した学部生が非常
に多く，「趣味・娯楽」(26%)「クラブ・サークル活動」（24%）と続く。いずれも本学で
の教育・学習，学⽣⽣活などに関して「満足である」「どちらかと言えば満足である」の
回答率が高い。一方，総数は少ないものの，「特になし」と答えた学部生は満足度が低く，
「普通」と回答した割合が 40％強を占める。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

勉強・研究 30.7 41.8 23.5 2.9 1.2 100.0 1,654
クラブ・サークル

活動 33.8 42.7 20.0 2.5 1.0 100.0 764
友人関係 32.1 42.7 21.5 2.3 1.4 100.0 1,328

趣味・娯楽 23.7 41.3 28.0 5.2 1.7 100.0 820
アルバイト 21.6 35.6 35.6 5.2 2.0 100.0 250

将来に備えた資
格取得等 28.3 37.7 25.5 6.9 1.6 100.0 247

その他 35.1 29.7 18.9 10.8 5.4 100.0 37
特になし 12.0 16.9 43.4 14.5 13.3 100.0 83

29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

学部生
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

Q24（⼤学⽣活
において特に⼤切
にしているものは何
ですか?)

合計

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

1時間未満 27.0 39.8 26.6 4.4 2.2 100.0 1,366
1～2時間 30.2 43.0 22.5 3.1 1.2 100.0 676
2～3時間 32.4 36.3 27.3 3.4 0.5 100.0 377
3～5時間 30.0 40.1 22.9 4.4 2.6 100.0 227

5～10時間 31.1 41.9 21.6 2.3 3.2 100.0 222
10～15時間 23.7 44.3 25.8 4.1 2.1 100.0 97
15～20時間 29.1 41.8 20.0 5.5 3.6 100.0 55
20～25未満 48.7 25.6 20.5 5.1 0.0 100.0 39
25～30時間 24.0 20.0 44.0 8.0 4.0 100.0 25
30時間以上 28.2 37.6 27.1 4.7 2.4 100.0 85

29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

学部生

Q20（授業期間
中，平均して1週
間でどれくらいの時
間を授業とは関係
のない⾃主的な学
習にあてています
か?)

合計

N(人)合計(%)

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?)
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（６）大学構内の滞在場所と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q25（⼤学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?)  
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 大学生活に滞在している場所が学部生の生活満足度に大きく影響を与えることがわか
る。特に，緑地野外施設に多く滞在していると答えた学部生のうち，大学での学生生活に
「満足である」と答えた者が 38.9%，「どちらかといえば満足である」が 38.9％であり，
最も高かった。構内の緑地野外施設に多く滞在している学部生は，最も大学生活に満足
しており，大学での生活を楽しめる場所として緑地野外施設が重要であることが示唆さ
れた。次に満足度の高い場所は，構内のフリースペースや多目的室であり，こういった場
所に多く滞在していると答えた学部生のうち，大学での学生生活に「満足である」と答え
たものが 37.9%，「どちらかといえば満足である」が 38.7％である。これは，学部生がよ
り多様な学習環境を利用できるため，より学生生活に満足している可能性があると言え
る。一方，教室，研究室・実験室，図書館などの学習に特化している場所に多く滞在して
いる学部生は，学生生活の満足度が低い傾向にある。以上の結果から，大学での学生生活
に満足できるよう，学生が学習だけでなく，構内のフリースペースなどを利用して多様
な学習環境を活用することが重要であることが示唆される。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

教室 28.5 41.4 25.2 3.2 1.6 100.0 1,952
研究室・実験室

等 29.6 41.1 23.2 3.8 2.3 100.0 655
図書館 27.7 41.5 24.7 4.1 2.1 100.0 827

サークル棟・課外
活動施設等 31.7 42.7 21.0 3.7 0.9 100.0 347

食堂・喫茶・売店
等の福利施設 30.5 39.3 25.1 3.7 1.4 100.0 354

構内のフリースペー
スや多目的室 37.9 38.7 19.3 2.5 1.6 100.0 243

構内の緑地・野外
施設 38.9 38.9 16.7 0.0 5.6 100.0 18

その他 37.7 24.5 24.5 9.4 3.8 100.0 53
29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

Q25（⼤学構内
の滞在時間のう
ち，多く滞在して
いる場所はどこです
か?)

合計

学部生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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Q26（⼤学構内にくつろいで過ごせる場所がありますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 大学構内で様々な場所でくつろぐことが，大学生活に対する満足度に影響を与えるこ
とが示唆されている。特に，構内の緑地野外施設でくつろいで過ごせると答えた学部生
のうち，大学での学生生活に「満足である」と答えた者が 33.3%，「どちらかといえば満
足である」が 46.8％であり，大学での学生生活に満足している学部生の割合が，構内の
緑地野外施設でくつろいで過ごせると答えた学部生が最も多かった。また，サークル棟・
課外活動施設などでくつろいで過ごせると答えた学部生のうち，大学での学生生活に「満
足である」と答えた者が 40.2%，「どちらかといえば満足である」が 39.7％である。サー
クル棟・課外活動施設などでくつろぐことが，大学生活に対する満足度を高める可能性
があると考えられる。他には，教室，研究室・実験室，図書館，構内のフリースペースや
多目的室でくつろぐことが，大学生活に満足を感じる学部生の割合も高かった。特に，教
室でくつろぐことが，大学生活に満足を感じる学部生の割合が比較的に高いことがわか
る。学部生に自分のやりたいことをゆっくりと楽しむための空間を提供することは，学
生の生活を楽しむ上で重要なことであることを示唆している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

教室 39.5 41.4 17.4 1.2 0.5 100.0 403
研究室・実験室

等 33.3 40.0 21.4 4.5 0.7 100.0 420
図書館 32.4 41.2 21.6 3.7 1.2 100.0 952

サークル棟・課外
活動施設等 40.2 39.7 15.6 3.1 1.3 100.0 224

食堂・喫茶・売
店等の福利施設 33.0 45.0 19.2 1.9 0.9 100.0 778

構内のフリース
ペースや多目的

室
34.4 42.0 20.5 2.2 0.9 100.0 550

構内の緑地・野
外施設 33.3 46.8 14.3 3.2 2.4 100.0 126
その他 32.7 44.9 18.4 0.0 4.1 100.0 49
ない 12.3 35.1 40.2 7.4 5.0 100.0 676

29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

Q26（⼤学構内
にくつろいで過ごせ
る場所があります
か?)

合計

学部生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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（７）友人や教員との関係と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q31（友⼈についてお尋ねします)  
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 本学での教育・学習，学生生活などに関して，「満足である」と答えた学部生のうち，
友人との関係について，「悩みを相談できる友人がいる」と答えた者が 36.5％，「楽しい
夢を共有できる友人がいる」が 34.8％，「いろいろなことを話せる友人がいる」が 33.2％，
「試験・勉強などで困った時，相談できる友人がいる」が 31.4％であり，仲のいい友人
をもつ者が多いと考えられる。その一方，「大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い」
と答えた学部生が 19.6％，「人付き合いが苦手で孤独である」が 14.9％である。教育・学
習，学生生活に関して「どちらかといえば不満である」「不満である」の者に注目すると，
その中で「大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い」と「人付き合いが苦手で孤独であ
る」と答えたものが多いことがわかる。総じて教育・学習，学生生活を高く評価している
学部生は，そうでないものに比べて，親密な友人関係を持っている傾向にあると推測さ
れる。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

いろいろなことを話せる友
人がいる 33.2 41.7 21.3 2.6 1.2 100.0 2,432

楽しみや夢を共有できる友
人がいる 34.8 42.7 18.6 2.7 1.2 100.0 1,909

試験・勉強などで困った
時，相談できる友人がい

る
31.4 42.3 22.4 2.7 1.2 100.0 2,309

悩みを相談できる友人が
いる 36.5 42.2 17.5 2.9 0.9 100.0 1,613

大学の中で誰とも話さずに
帰ることが多い 19.6 28.9 37.5 9.6 4.4 100.0 387

人付き合いが苦手で孤独
である 14.9 30.7 34.0 13.5 7.0 100.0 215

ひとりでいて楽しめる 29.5 42.0 24.1 3.3 1.2 100.0 1,365
29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

Q31（友⼈につい
てお尋ねします)

合計

学部生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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Q32（教員についてお尋ねします) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 本学での教育・学習，学生生活などに関して，「満足である」と答えた学部生のうち，
教員との関係について，「自分のことを理解してくれている教員がいる」と答えた者が
43.4％，「楽しみにしている授業がある」が 39.6％，「大学の中に尊敬できる教員がいる」
が 39.5％，「困った時に相談できる教員がいる」が 37.7％であり，教員との関係が良好で
ある者が多いと考えられる。その一方，「教員との関りが特にない」と答えた学部生が
21.2％，「教員とのコミュニケーションの取り方が分からない」が 17.6％，「教員との関
係で困っていることがある」が 14.0％である。教育・学習，学生生活に関して「どちら
かといえば不満である」「不満である」の学部生に注目すると，その中で「教員との関り
が特にない」，「教員とのコミュニケーションの取り方が分からない」，「教員との関係で
困っていることがある」と答えた者が圧倒的に多いことがうかがわれる。総じて教育・学
習，学生生活を高く評価している学部生は，そうでないものに比べて，教員と良好な関係
を築いている傾向にあると言える。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

大学の中に尊敬できる
教員がいる 39.5 41.3 15.0 3.5 0.7 100.0 1,140

自分のことを理解してく
れている教員がいる 43.4 38.1 14.9 3.1 0.5 100.0 572

困った時に相談できる教
員がいる 37.7 41.9 18.3 1.7 0.5 100.0 1,084

楽しみにしている授業が
ある 39.6 42.8 15.0 1.9 0.7 100.0 858

教員との関係で困ってい
ることがある 14.0 32.0 34.0 12.0 8.0 100.0 100

教員とのコミュニケーション
の取り方が分からない 17.6 44.6 27.5 6.7 3.6 100.0 563

教員との関りが特にない 21.2 37.8 32.9 5.3 2.8 100.0 1,245
29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

学部生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

Q32（教員につい
てお尋ねします)

合計
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（８）学生支援室等の対応と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q45（所属学部・研究科の学⽣⽀援室の対応について，印象や満⾜度を教えてください) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 学部生の総合満足度と学生支援室対応への満足度との間には，若干の正の相関傾向を
認めるような所見が出ているものと思われる。また当該利用経験のない学部生の総合満
足度も「満足である」が 20.8%，「どちらかといえば満足である」が 36.9%と一定の高値
を示している。 

 

 
 
Q46（学⽣プラザの学⽣⽀援部門の対応について，印象や満⾜度を教えてください) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 学部生の総合満足度と学生プラザ・学生支援部門対応への満足度との間には，正の相
関が認められる所見と判断される。他方，当該利用経験のない学部生の総合満足度も「満
足である」が 23.6%，「どちらかといえば満足である」が 41.2%と一定の高値を示してい
る。 

 

 
 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

満足である 65.9 24.3 7.4 1.5 0.8 100.0 719
どちらかといえば

満足である 25.5 58.5 14.2 1.4 0.4 100.0 803
普通 12.4 39.9 41.5 5.2 1.0 100.0 993

どちらかといえば
不満である 14.0 31.6 37.5 13.2 3.7 100.0 136
不満である 7.7 26.2 32.3 16.9 16.9 100.0 65

利用したことがな
いのでわからない 20.8 36.9 32.2 4.6 5.5 100.0 453

29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

Q45（所属学部・
研究科の学⽣⽀
援室の対応につい
て，印象や満⾜
度を教えてくださ
い)

合計

学部生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，
「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

満足である 76.3 17.2 4.7 1.1 0.6 100.0 464
どちらかといえば満

足である 27.5 57.2 12.7 2.4 0.2 100.0 535
普通 12.8 40.2 41.5 4.2 1.2 100.0 803

どちらかといえば不
満である 16.4 42.5 23.3 13.7 4.1 100.0 73

不満である 18.9 27.0 21.6 21.6 10.8 100.0 37
利用したことがない

のでわからない 23.6 41.2 27.8 4.3 3.1 100.0 1,257
29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

Q46（学⽣プラザ
の学⽣⽀援部門
の対応について，
印象や満⾜度を
教えてください)

合計

学部生
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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（９）課外活動と授業以外の学⽣⽣活の充実度 
Q1（学内のクラブやサークル活動に参加していますか？) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

課外活動の充実感と学内活動参画との間には一定の相関を認めるが，参加していない
学部生の当該充実度も「とても充実している」が 27.0%，「やや充実している」が 30.8%
と高値を示しており，学外課外活動で充実感を得ている学部生も多いことが伺える所見
である。 

 

 
Q2（⼤学祭，ゆかたまつり，フェニックスリレーマラソン，霞祭等の⼤学の⾏事に参加し
たことがありますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

 課外活動充実度と学内行事参加との間には，主催者側や選手などで参加したことがあ
る学部生と見物や応援等で参加したことがある学部生は，「とても充実している」（36.1～
37.9%）に次いで「やや充実している」（34.1～34.6%）が多いのに対し，参加したことが
ない学部生は，「やや充実している」（32.7%）に次いで「普通」（28.0%）が多く，正の相
関傾向を認めるような所見が出ているものと認められる。 

 

 

 

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

主催者側や
選手など 37.9 34.6 20.7 5.7 1.1 100.0 881

見物や応援
等 36.1 34.1 21.4 7.1 1.3 100.0 1,281

参加したこと
がない 24.2 32.7 28.0 10.7 4.4 100.0 1,007

32.8 33.8 23.3 7.9 2.2 100.0 3,169

学部生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

Q2（⼤学祭，ゆ
かたまつり，フェ
ニックスリレーマラソ
ン，霞祭等の⼤
学の⾏事に参加し
たことがあります
か?)

合計

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

スポーツ系 38.9 34.3 20.6 5.1 1.1 100.0 1,227
文化系 29.6 36.5 24.6 7.9 1.5 100.0 480
音楽系 39.9 35.0 17.2 6.9 1.0 100.0 303

ボランティア・
地域貢献活

動
36.6 37.4 18.7 7.2 0.0 100.0 235

参加していな
い 27.0 30.8 27.0 10.8 4.3 100.0 1,154

32.8 33.8 23.3 7.9 2.2 100.0 3,169

学部生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

Q1（学内のクラブ
やサークル活動に
参加しています
か？)

合計
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Q3（学外のボランティア活動や地域の活動に参加したことがありますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

 学外のボランティア活動（その他以外）に参加したことがあると回答した学部生のう
ち，70%以上が授業以外の学生生活を充実して過ごしていると回答しているのに対し，
学外のボランティア活動や地域の活動に参加したことがないと回答した学部生は，授業
以外の学生生活を充実して過ごしていると回答したものは，64.5%となっている。 

 

 
Q4（⼊学後何らかのアルバイトをしたことがありますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

 入学後に何らかのアルバイトをしたことがあると回答した学部生のうち，70%弱が授
業以外の学生生活を充実して過ごしていると回答しているのに対し，アルバイトをした
ことがないと回答した学部生のうち，授業以外の学生生活を充実して過ごしていると回
答したものは，50%にとどまっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

ボランティア 40.7 32.3 18.6 6.8 1.6 100.0 501
国際交流 37.0 40.9 14.9 6.6 0.6 100.0 181
地域活動 34.4 36.8 19.4 8.3 1.2 100.0 253
学外のクラ
ブ・サークル 36.4 34.1 21.7 5.5 2.3 100.0 346

その他 29.1 35.0 23.3 9.7 2.9 100.0 103
参加したこと

がない 31.4 33.0 25.1 7.9 2.6 100.0 2,153
32.8 33.8 23.3 7.9 2.2 100.0 3,169

学部生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

Q3（学外のボラ
ンティア活動や地
域の活動に参加し
たことがあります
か?)

合計

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

アルバイトをしたこと
がある 33.7 34.7 22.4 7.1 2.1 100.0 2,845

アルバイトをしたこと
がない 25.3 25.6 31.2 14.8 3.1 100.0 324

32.8 33.8 23.3 7.9 2.2 100.0 3,169

学部生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

Q4（⼊学後何ら
かのアルバイトをし
たことがあります
か?)

合計
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Q5（したことがある（⼜は現在している）アルバイトはどれですか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

授業以外の学生生活の充実度と，アルバイト経験職との間には，総合的に判断する限
りにおいて，強い関係性は見られないようである。 

 

 
 
（１０）大学の支援体制やサービス内容・メニューと授業以外の学生生活の充実度 
Q43（授業以外の学⽣⽣活に関して，⼤学側のサポート（⽀援）体制やサービス内容・メニ
ューは，全般的に⾒て充分だと思いますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

授業以外の学生生活の充実度と，授業以外の学生生活に関する大学のサポート体制や
サービス内容についての評価には関連がありそうであり，授業以外の学生生活がとても
充実している学部生ほど，授業以外の学生生活に関する大学の対応が十分であると感じ
ているようである。 

 
 
 
 
 
 

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

家庭教師 34.7 34.7 20.2 7.6 2.9 100.0 277
塾・予備校

の講師 34.7 33.4 22.9 7.1 1.9 100.0 918
一般事務 36.1 36.6 17.6 8.4 1.3 100.0 227
調査・技術 19.8 44.4 24.7 8.6 2.5 100.0 81
販売・サービ

ス 33.5 33.0 25.1 6.9 1.5 100.0 931
飲食・接客 34.6 34.8 21.9 6.2 2.4 100.0 1,688
重労働・危

険作業 30.6 37.4 19.2 11.4 1.4 100.0 219
32.8 33.8 23.3 7.9 2.2 100.0 3,169

学部生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

Q5（したことがあ
る（⼜は現在して
いる）アルバイトは
どれですか?)

合計

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

充分である 46.2 30.2 17.5 4.9 1.1 100.0 890

普通 29.2 38.2 24.7 6.6 1.2 100.0 1,548

充分でない 25.0 27.4 23.1 17.5 7.1 100.0 212

わからない 23.9 29.3 28.9 12.7 5.2 100.0 519
32.8 33.8 23.3 7.9 2.2 100.0 3,169

学部生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

Q43（授業以外
の学⽣⽣活に関し
て，⼤学側のサ
ポート（⽀援）体
制やサービス内容・
メニューは，全般
的に⾒て充分だと
思いますか?)

合計
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（１１）学生生活について 
Q31（友⼈についてお尋ねします) 
Q28（平均して 1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時

間をあてていますか?) 
友人関係とテレビゲーム・オンラインゲーム・スマホゲームに割く時間との関係は，表

を見る限りにおいては強い関係性はないようである。強いて指摘すれば，ゲームをしてい
ない学部生には，悩みを相談できる友人が若干多くいるようである(34.6%)。 

 

 
Q34（現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 
Q28（平均して 1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時

間をあてていますか?) 
睡眠時間とゲーム従事時間との間は，表から総合的に判断する限りにおいて，強い関係

性は見られないと言えそうである。 

 

 

テレビゲー
ム，オンライ
ンゲーム，ス
マホゲームは
していない

1時間未満 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5～6時間 6時間以上

4時間未満 31.3 27.1 16.7 4.2 4.2 4.2 0.0 12.5 100.0 48
4～5時間 35.4 20.5 20.9 12.9 5.3 1.1 1.9 1.9 100.0 263
5～6時間 31.3 24.0 21.4 14.2 4.6 2.4 0.6 1.4 100.0 780
6～7時間 32.0 23.9 22.3 13.5 5.0 1.9 0.5 1.0 100.0 1,240
7～8時間 31.3 22.2 22.3 13.1 6.0 2.1 1.2 1.9 100.0 672
8時間以上 32.5 19.3 18.7 13.3 9.6 1.2 1.8 3.6 100.0 166

32.0 23.1 21.7 13.4 5.4 2.0 0.9 1.7 100.0 3,169

学部生

Q28（平均して1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時間をあてていますか?)

合計(%) N(人)

Q34（現在の平
均睡眠時間は何
時間くらいですか?)

合計

テレビゲー
ム，オンライ
ンゲーム，ス
マホゲームは
していない

1時間未満 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5～6時間 6時間以上

いろいろなことを話せ
る友人がいる 32.2 23.3 21.6 13.4 5.2 2.1 0.8 1.4 100.0 2,432

楽しみや夢を共有で
きる友人がいる 33.2 23.8 21.2 13.0 4.9 2.1 0.7 1.2 100.0 1,909

試験・勉強などで
困った時，相談でき

る友人がいる
33.1 23.3 21.4 12.9 5.2 2.0 0.7 1.3 100.0 2,309

悩みを相談できる友
人がいる 34.6 23.1 21.2 12.0 5.4 1.9 0.6 1.1 100.0 1,613

大学の中で誰とも話
さずに帰ることが多い 28.7 22.7 20.4 14.5 7.2 3.1 1.3 2.1 100.0 387
人付き合いが苦手で

孤独である 28.8 20.0 20.0 17.2 8.8 0.9 0.9 3.3 100.0 215
ひとりでいて楽しめる 30.8 22.7 21.8 13.2 6.6 2.3 0.8 1.7 100.0 1,365

32.0 23.1 21.7 13.4 5.4 2.0 0.9 1.7 100.0 3,169

学部生

Q28（平均して1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時間をあてていますか?)

合計(%) N(人)

Q31（友⼈につい
てお尋ねします)

合計
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Q11（１ヶ⽉の⽀出のうち，多く必要とする経費は何ですか?ただし，授業料は含みません。) 
Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を 1⽇で
どれくらいの時間使⽤していますか?)  

 1 ヶ月の支出のうち，多く必要とする経費にかかわらず，学部生の 1 日の Facebook・
Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）の使用時間は，「1～2時
間」が多く（29.6～32.7％），次いで「2～3 時間」が多い（19.4～29.1％）。 

 

Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を 1⽇で
どれくらいの時間使⽤していますか?) 
Q25（⼤学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?)  

 Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）の使用時間
にかかわらず，学部生は大学構内では教室に滞在している時間が多い（54.8～65.1％）。 

 
 
 
 
 
 
 
 

教室 研究室・実
験室等 図書館

サークル棟・
課外活動施

設等

食堂・喫茶・
売店等の福

利施設

構内のフリー
スペースや多

目的室

構内の緑
地・野外施

設
その他

SNSは使用
していない 54.8 28.6 23.8 4.8 9.5 2.4 0.0 4.8 128.6 42

1時間未満 59.0 24.2 29.5 8.4 9.7 6.1 0.3 1.7 139.1 586
1～2時間 62.1 22.0 25.2 11.8 9.2 6.7 0.7 1.6 139.2 994
2～3時間 62.7 18.9 27.7 10.9 11.2 9.4 0.8 1.3 142.8 769
3～4時間 62.1 18.3 24.0 12.9 11.9 9.8 0.0 2.4 141.4 420
4～5時間 65.1 16.0 22.9 10.3 19.4 4.6 0.6 1.7 140.6 175
5～6時間 59.2 22.4 19.7 14.5 18.4 6.6 1.3 1.3 143.4 76
6時間以上 59.8 14.0 23.4 11.2 16.8 12.1 0.9 0.9 139.3 107

61.6 20.7 26.1 10.9 11.2 7.7 0.6 1.7 140.4 3,169

Q25（⼤学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?)

合計(%) N(人)学部生

Q27
（Facebook・
Instagram・
LINE・Twitter等の
SNS（Social
Network
Service）を1⽇で
どれくらいの時間
使⽤しています
か?)

合計

SNSは使用
していない 1時間未満 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5～6時間 6時間以上

住居費 1.2 19.5 32.2 23.2 13.7 4.9 1.8 3.5 100.0 1,321
生活費 0.9 19.0 31.8 24.7 12.4 5.5 2.5 3.1 100.0 1,696
修学費 3.6 23.6 32.7 29.1 9.1 1.8 0.0 0.0 100.0 55

課外活動費 0.0 16.8 32.5 25.1 14.1 4.2 3.1 4.2 100.0 191
娯楽費 1.2 13.2 29.6 27.0 14.3 7.7 3.2 3.8 100.0 756
その他 3.2 17.7 30.6 19.4 11.3 8.1 3.2 6.5 100.0 62

1.3 18.5 31.4 24.3 13.3 5.5 2.4 3.4 100.0 3,169

Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter等のSNS（Social Network Service）を1⽇でどれくらいの時間
使⽤していますか?) 合計(%) N(人)学部生

Q11（１ヶ⽉の⽀
出のうち，多く必
要とする経費は何
ですか?ただし，授
業料は含みませ
ん。)

合計
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Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を 1⽇で
どれくらいの時間使⽤していますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?)  

 Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を使用して
いると回答した学部生は，使用時間にかかわらず，本学での教育・学習，学⽣⽣活などに
関して，「どちらかといえば満足である」が多い（34.6～43.4％）。また，SNSは使用して
いないと回答した学部生は，「普通」が多い（35.7％）。 

 

Q38（学⽣⽣活の中で悩みがありますか?) 
Q42（⾝体⾯, ⼼理⾯で何か悩みが⽣じた場合には, 解消に向けてどうしますか?)  

 学生生活の中での悩みの内容にかかわらず，学部生は相談する相手として「先輩や友
人」，「家族」が多い（50.6～63.2％）。大学内での相談先においては，修学上のことやク
ラブ・サークル活動のことは，「所属学部・研究科の学生支援室等」が多く（10.2～11.5％），
それ以外の悩みは「保健管理センター」が多い（9.1～14.5％）。 

所属学部・
研究科の学
生支援室等
に相談する

保健管理セ
ンターに相談

する

「なんでも相
談」に相談す

る

教員に相談
する

先輩や友人
に相談する

家族に相談
する

医療機関に
相談する

自分だけで
考える

どうすべきか
わからない その他

修学上のこと 11.5 10.8 2.5 7.6 59.6 59.5 22.6 35.9 4.9 1.3 216.3 964
クラブ・サーク
ル活動のこと 10.2 8.9 1.8 5.5 59.4 56.9 18.2 39.4 9.2 1.8 211.4 325
将来（進
路）のこと 9.7 10.2 2.1 7.8 61.9 61.7 21.5 34.1 3.9 1.2 214.0 1,831
家庭のこと 8.6 11.8 1.3 9.2 58.6 55.3 27.0 46.7 7.9 3.3 229.6 152

経済的なこと 7.5 9.1 2.7 7.6 63.2 55.4 24.5 38.3 5.1 1.7 215.0 751
食生活や健
康上のこと 6.7 12.0 1.5 6.5 60.0 56.8 30.5 38.3 6.5 2.7 221.7 475

人間関係の
こと 9.5 11.4 3.5 7.0 54.1 56.2 24.1 45.9 9.1 1.9 222.8 569

自分の性格
など 8.8 12.4 2.4 7.5 56.6 56.8 23.4 44.8 7.9 1.4 222.0 696

その他 7.2 14.5 1.2 2.4 50.6 53.0 19.3 39.8 3.6 7.2 198.8 83
悩みはない 11.8 10.8 2.9 7.1 56.6 57.1 2.7 22.8 0.5 2.6 174.8 659

10.3 10.3 2.7 7.4 59.4 58.5 20.7 29.5 3.3 1.8 204.0 3,169

学部生

Q42（⾝体⾯, ⼼理⾯で何か悩みが⽣じた場合には, 解消に向けてどうしますか?)

合計(%) N(人)

Q38（学⽣⽣活
の中で悩みがあり
ますか?)

合計

満足である
どちらかとい
えば満足で

ある
普通

どちらかとい
えば不満で

ある
不満である

SNSは使用
していない 28.6 23.8 35.7 7.1 4.8 100.0 42

1時間未満 29.7 38.1 25.6 3.9 2.7 100.0 586
1～2時間 29.4 41.0 23.9 3.7 1.9 100.0 994
2～3時間 30.8 40.3 25.1 2.6 1.2 100.0 769
3～4時間 26.0 42.9 23.6 6.7 1.0 100.0 420
4～5時間 29.1 38.3 28.0 2.9 1.7 100.0 175
5～6時間 22.4 43.4 26.3 2.6 5.3 100.0 76
6時間以上 26.2 34.6 30.8 5.6 2.8 100.0 107

29.0 40.0 25.1 3.9 1.9 100.0 3,169

合計(%) N(人)

Q27
（Facebook・
Instagram・
LINE・Twitter等の
SNS（Social
Network
Service）を1⽇で
どれくらいの時間
使⽤しています
か?)

合計

学部生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として
「良い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?)
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＜大学院生＞ 
（１）収入源と学習時間 
Q9（1 か月の収⼊のうち１番多い収⼊は，次のどれですか?) 
Q19（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若
しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 

1 か月の収入のうち，家庭からの給付が 1 番多いと回答した大学院生・専攻科生の 1週
間の授業の課題，準備・復習などにあてている時間は，1時間未満（20.3%）に次いで 5
～10 時間（16.8%）が多く，奨学金と回答した大学院生・専攻科生も，1時間未満（15.9％）
に次いで 5～10 時間（13.9％）が多い。また，就労・アルバイトと回答した大学院生・専
攻科生は，1時間未満（25.9%），1～2 時間（14.9%）が多い。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Q9（1 か月の収⼊のうち１番多い収⼊は，次のどれですか?) 
Q20（授業期間中，平均して 1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習
にあてていますか?) 

1 か月の収入のうち，家庭からの給付が 1 番多いと回答した大学院生・専攻科生の 1週
間の授業とは関係のない自主的な学習の時間は，5～10 時間（14.4%）に次いで 1 時間未
満（13.6%）が多く，奨学金と回答した大学院生・専攻科生は，5～10 時間（18.5％）に
次いで 3～5時間（13.4％）が多い。また，就労・アルバイトと回答した大学院生・専攻
科生は，1 時間未満（18.1%）に次いで 30 時間以上（17.2%）が多い。 

 
 

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

家庭からの
給付 20.3 12.4 12.1 11.6 16.8 7.7 7.2 3.7 3.0 5.2 100.0 404

奨学金 15.9 11.2 10.4 12.8 13.9 13.2 5.3 4.9 5.3 7.1 100.0 509
就労・

アルバイト 25.9 14.9 10.9 12.4 10.3 8.9 4.6 2.3 1.7 8.0 100.0 348
借金・
ローン 0.0 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 100.0 7
その他 33.3 10.1 4.3 10.1 13.0 8.7 1.4 4.3 1.4 13.0 100.0 69

20.6 12.6 10.7 12.3 13.8 10.1 5.5 3.8 3.4 7.1 100.0 1,337

合計(%) N(人)

合計

Q19（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若しくは実技）の課題，準備・
復習などにあてていますか?)

Q9（1ヶ⽉の収⼊
のうち１番多い収
⼊は，次のどれで
すか?)

大学院生・専攻科生

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

家庭からの
給付 13.6 12.6 13.1 11.4 14.4 9.4 5.9 3.7 2.7 13.1 100.0 404

奨学金 9.6 13.0 8.3 13.4 18.5 8.3 6.5 4.9 4.5 13.2 100.0 509
就労・

アルバイト 18.1 12.6 10.1 12.9 11.2 8.6 3.4 4.0 1.7 17.2 100.0 348
借金・
ローン 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 100.0 7
その他 14.5 13.0 7.2 4.3 14.5 5.8 1.4 4.3 5.8 29.0 100.0 69

13.3 12.7 10.1 12.3 15.0 8.7 5.2 4.3 3.3 15.0 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

合計

合計(%) N(人)

Q9（1ヶ⽉の
収⼊のうち１
番多い収⼊
は，次のどれ
ですか?)

Q20（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習にあてていますか?)
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（２）大学生活で大切にしているものと学習時間 
Q24（⼤学⽣活において特に⼤切にしているものは何ですか?) 
Q19（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若
しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 
大学生活で勉強・研究を特に大切にしていると回答した大学院生・専攻科生の 1 週間の学習

時間（授業の課題，準備・復習など）は，1 時間未満（19.2％）に次いで 5～10 時間（15.0%）
が多く，将来に備えた資格取得等と回答した大学院生・専攻科生は，5～10時間（18.6%）に次
いで 10～15時間（15.5%）が多い。また，アルバイトと回答した大学院生・専攻科生は，1 時
間未満（26.4%）に次いで 5～10 時間未満（15.1%）が多く，クラブ・サークル活動と回答した
大学院生・専攻科生は，1 時間未満（17.1%）と 1～2時間（17.1%）が多い。 

 
Q24（⼤学⽣活において特に⼤切にしているものは何ですか?) 
Q20（授業期間中，平均して 1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習
にあてていますか?) 
大学生活で勉強・研究を特に大切にしていると回答した大学院生・専攻科生の 1 週間の学習

時間（授業とは関係のない自主的なもの）は，30 時間以上（15.9％）に次いで 5～10 時間（15.8%）
が多く，将来に備えた資格取得等と回答した大学院生・専攻科生は，5～10時間（19.3%）に次
いで 30 時間以上（14.4%）が多い。また，アルバイトと回答した大学院生・専攻科生は，30 時
間以上（18.9%）に次いで 2～3時間と 3～5 時間（15.1%）が多く，趣味・娯楽と回答した大学
院生・専攻科生は，1時間未満と 1～2 時間（16.3%）が多い。 

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

勉強・研究 19.2 11.7 9.9 12.3 15.0 10.8 5.8 4.2 4.0 7.2 100.0 1,106
クラブ・サーク

ル活動 17.1 17.1 15.9 15.9 8.5 7.3 7.3 4.9 2.4 3.7 100.0 82
友人関係 19.6 14.8 12.8 10.8 14.8 8.0 3.7 4.3 4.5 6.8 100.0 352
趣味・娯楽 31.5 17.4 12.0 8.7 10.3 7.6 3.8 4.3 1.1 3.3 100.0 184
アルバイト 26.4 13.2 5.7 13.2 15.1 9.4 3.8 1.9 1.9 9.4 100.0 53

将来に備え
た資格取得

等
10.6 6.1 8.0 11.7 18.6 15.5 12.1 4.5 5.3 7.6 100.0 264

その他 20.8 12.5 4.2 20.8 8.3 4.2 4.2 0.0 0.0 25.0 100.0 24
特になし 34.8 17.4 13.0 8.7 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 17.4 100.0 23

20.6 12.6 10.7 12.3 13.8 10.1 5.5 3.8 3.4 7.1 100.0 1,337

Q19（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若しくは実技）の課題，
準備・復習などにあてていますか?)

Q24（⼤学⽣活
において特に⼤切
にしているものは何
ですか?)

合計

大学院生・専攻科生 合計(%) N(人)

1時間
未満

1～2
時間

2～3
時間

3～5
時間

5～10
時間

10～15
時間

15～20
時間

20～25
時間

25～30
時間

30時間
以上

勉強・研究 11.5 11.7 10.0 12.3 15.8 8.9 5.5 4.6 3.8 15.9 100.0 1,106
クラブ・サーク

ル活動 17.1 17.1 13.4 7.3 15.9 6.1 6.1 2.4 0.0 14.6 100.0 82
友人関係 14.5 15.9 9.7 15.1 15.6 8.0 4.0 4.8 2.8 9.7 100.0 352
趣味・娯楽 21.7 16.3 14.1 12.5 9.8 7.1 3.3 2.7 2.2 10.3 100.0 184
アルバイト 11.3 11.3 15.1 15.1 9.4 11.3 1.9 1.9 3.8 18.9 100.0 53

将来に備え
た資格取得

等
6.1 11.0 6.4 11.4 19.3 13.6 7.2 6.4 4.2 14.4 100.0 264

その他 20.8 0.0 8.3 20.8 12.5 12.5 0.0 8.3 0.0 16.7 100.0 24
特になし 17.4 21.7 4.3 4.3 17.4 13.0 0.0 0.0 4.3 17.4 100.0 23

13.3 12.7 10.1 12.3 15.0 8.7 5.2 4.3 13.3 15.0 156.2 1,337

合計(%) N(人)

合計

Q24（⼤学⽣活
において特に⼤切
にしているものは何
ですか?)

大学院生・専攻科生

Q20（授業期間中，平均して1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習にあてています
か?)
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（３）通学時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q17（通学にかかる時間を教えてください) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 通学にかかる時間については，30 分以内と答えた大学院生・専攻科生が全体の約 83％
と圧倒的多数を占める。通学にかかる時間と本学における教育・学習，学生生活に関する
満足度との相関関係については，一概には言えないものの，「1 時間 30 分〜2 時間」「2 時
間以上」と答えた大学院生・専攻科生については，「どちらかといえば不満である」「不満
である」と回答した割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（４）学習時間と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q19（授業期間中，平均して 1 週間でどれくらいの時間を授業（講義・演習・実験・実習若
しくは実技）の課題，準備・復習などにあてていますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 大学院生・専攻科生については，学部生とは異なり，必ずしも学習時間が多い方が本学
での教育・学習，学生生活に関する満足度も高いとは言えない。15～20 時間及び 30 時
間以上の場合，「不満である」が 4.2～5.5％，20 時間以上の場合，「どちらかといえば不
満である」が 6.5～9.8%と，1 週間に 15 時間以上になると，「どちらかといえば不満であ
る」「不満である」の割合が増える。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である
どちらかとい
えば満足で

ある
普通

どちらかとい
えば不満で

ある
不満である

10分未満 34.9 33.7 24.2 5.5 1.7 100.0 347
10分～30分 37.2 34.8 23.6 2.3 2.1 100.0 767

30分～
1時間 41.7 30.1 20.4 6.8 1.0 100.0 103

1時間～
1時間30分 27.3 29.5 40.9 2.3 0.0 100.0 44
1時間30分
～2時間 39.4 27.3 24.2 9.1 0.0 100.0 33

2時間以上 25.6 27.9 37.2 7.0 2.3 100.0 43
36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として
「良い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?)

合計(%) N(人)大学院生・専攻科生

Q17（通学にかか
る時間を教えてく
ださい)

合計

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

1時間未満 26.4 33.7 33.3 3.6 2.9 100.0 276
1～2時間 36.1 34.9 27.2 1.2 0.6 100.0 169
2～3時間 42.0 28.0 25.9 1.4 2.8 100.0 143
3～5時間 46.3 32.9 17.1 3.0 0.6 100.0 164

5～10時間 32.4 39.5 24.3 3.8 0.0 100.0 185
10～15時間 43.7 29.6 19.3 5.9 1.5 100.0 135
15～20時間 39.7 38.4 15.1 1.4 5.5 100.0 73
20～25未満 47.1 29.4 13.7 9.8 0.0 100.0 51
25～30時間 34.8 39.1 19.6 6.5 0.0 100.0 46
30時間以上 28.4 30.5 28.4 8.4 4.2 100.0 95

36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

Q19（授業期間
中，平均して1週
間でどれくらいの時
間を授業（講義・
演習・実験・実習
若しくは実技）の
課題，準備・復
習などにあてていま
すか?)

合計
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Q20（授業期間中，平均して 1週間でどれくらいの時間を授業とは関係のない⾃主的な学習
にあてていますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 大学院生・専攻科生については，自主的な学習時間として「5〜10時間」および「30時
間以上」と答えた割合が最も高く（ともに 15％），学部生とは大きく異なる結果となった
（学部生については 1時間未満と答えた学生が全体の 43％）。本学での教育・学習・学生
生活に関する満足度との相関関係は特に認められない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（５）大学生生活で大切にしているものと本学での教育・学習，学生生活などに対する満
足度 
Q24（⼤学⽣活において特に⼤切にしているものは何ですか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 学部生とは異なり，大学院生・専攻科生については「勉強・研究」を大切にしていると
回答した割合が全体の 82%を占め，「友人関係」（26%）「将来に備えた資格取得等」（20％）
と続く。本学での教育・学習，学⽣⽣活との相関関係については，「アルバイト」と答え
た学生の満足度が低い傾向にあり，「特になし」と答えた学生の満足度は著しく低い。 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

1時間未満 28.1 33.1 33.1 3.4 2.2 100.0 178
1～2時間 27.6 31.2 34.7 4.7 1.8 100.0 170
2～3時間 40.0 30.4 23.7 3.7 2.2 100.0 135
3～5時間 46.3 35.4 16.5 1.8 0.0 100.0 164

5～10時間 40.8 31.8 23.4 2.5 1.5 100.0 201
10～15時間 38.8 31.9 17.2 6.0 6.0 100.0 116
15～20時間 37.1 42.9 15.7 4.3 0.0 100.0 70
20～25未満 29.3 39.7 25.9 5.2 0.0 100.0 58
25～30時間 43.2 36.4 11.4 4.5 4.5 100.0 44
30時間以上 34.3 33.8 26.4 4.5 1.0 100.0 201

36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

Q20（授業期間
中，平均して1週
間でどれくらいの時
間を授業とは関係
のない⾃主的な学
習にあてています
か?)

合計

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

勉強・研究 37.5 34.2 23.4 3.6 1.3 100.0 1,106
クラブ・サークル

活動 37.8 35.4 19.5 4.9 2.4 100.0 82
友人関係 38.6 36.9 20.7 2.6 1.1 100.0 352

趣味・娯楽 30.4 35.3 29.3 2.2 2.7 100.0 184
アルバイト 22.6 26.4 35.8 7.5 7.5 100.0 53

将来に備えた資
格取得等 40.5 30.7 23.5 4.5 0.8 100.0 264

その他 16.7 45.8 29.2 8.3 0.0 100.0 24
特になし 13.0 26.1 30.4 13.0 17.4 100.0 23

36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

Q24（⼤学⽣活
において特に⼤切
にしているものは何
ですか?)

合計
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（６）大学構内の滞在場所と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q25（⼤学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?)  
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 
 大学院生・専攻科生が大学内で滞在する場所によって大学での教育・学習，学生生活に
対する満足度に大きな差があることが分かる。特に，サークル棟・課外活動施設等，食堂・
喫茶・売店，教室，図書館に多く滞在している大学院生・専攻科生がより大学での学生生
活に満足しており，80％前後の学生は「満足である」と「どちらかといえば満足である」
を選んだ。一方，研究室・実験室に多く滞在している大学院生・専攻科生は最も多いが，
学生生活に対して「満足である」と「どちらかといえば満足である」と答える人の割合が
70％であり，比較的に低かった。これらの結果から，大学内での活動や場所の選択によっ
て，大学での学生生活に対する満足度が大きく変化する可能性があることが示唆された。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

教室 47.3 29.1 19.8 2.7 1.1 100.0 182
研究室・実験室

等 36.5 34.2 23.7 3.8 1.8 100.0 1,171
図書館 39.9 36.2 21.8 2.1 0.0 100.0 188

サークル棟・課外
活動施設等 44.4 38.9 11.1 0.0 5.6 100.0 18

食堂・喫茶・売店
等の福利施設 46.3 24.1 24.1 3.7 1.9 100.0 54

構内のフリースペー
スや多目的室 33.3 33.3 28.6 0.0 4.8 100.0 21

構内の緑地・野外
施設 38.5 30.8 23.1 0.0 7.7 100.0 13

その他 26.2 24.6 39.3 4.9 4.9 100.0 61
36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

Q25（⼤学構内
の滞在時間のう
ち，多く滞在して
いる場所はどこです
か?)

合計

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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Q26（⼤学構内にくつろいで過ごせる場所がありますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ

るなど，満⾜していますか?) 
教室と構内の緑地野外施設でくつろいで過ごす大学院生・専攻科生のうちの 45％以上

の者は，大学での学生生活に「満足である」と答えた。また，食堂・喫茶・売店などの福
祉施設とサークル棟・課外活動施設でくつろいで過ごせると答えた大学院生・専攻科生で
も，大学での学生生活に「満足である」と答えた者も多く，40％以上いる。学生生活では，
学業以外の食事，スポーツやサークル活動などを楽しめる場としての食堂，サークル棟や
課外活動施設などが重要な役割を持つことが示唆された。一方で，研究室・実験室，図書
館と構内のフリースペースや多目的室でくつろいで過ごせる大学院生・専攻科生は，学生
生活に対して「どちらかといえば満足である」と感じた者が多かった。以上のことから，
大学での学生生活を楽しむためには，学業，サークル活動，食事などの生活面を支える施
設の必要性が窺える。大学構内で大学院生・専攻科生が様々な場所でくつろげる環境を提
供することは，大学での学生生活を楽しんだり，満足度を高めたりすることにつながると
考える。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

教室 47.6 28.6 14.3 7.1 2.4 100.0 42
研究室・実験室

等 38.5 37.1 20.8 3.0 0.6 100.0 672
図書館 38.1 38.1 20.6 2.6 0.5 100.0 194

サークル棟・課外
活動施設等 41.2 32.4 20.6 2.9 2.9 100.0 34

食堂・喫茶・売
店等の福利施設 43.5 34.7 17.6 3.8 0.4 100.0 239

構内のフリース
ペースや多目的

室
38.6 37.5 21.6 1.1 1.1 100.0 88

構内の緑地・野
外施設 45.3 32.6 19.9 1.1 1.1 100.0 181
その他 34.0 25.5 34.0 6.4 0.0 100.0 47
ない 18.7 28.1 39.1 7.7 6.4 100.0 235

36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

Q26（⼤学構内
にくつろいで過ごせ
る場所があります
か?)

合計

大学院生・専攻科生
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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（７）友人や教員との関係と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q31（友⼈についてお尋ねします)  
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 本学での教育・学習，学生生活などに関して，「満足である」と答えた大学院生・専攻
科生のうち，友人との関係について，「楽しい夢を共有できる友人がいる」と答えた者が
42.9％，「いろいろなことを話せる友人がいる」と「試験・勉強などで困った時，相談で
きる友人がいる」が 39.3％，「悩みを相談できる友人がいる」が 37.7％，「ひとりでいて
楽しめる」が 31.9％，仲の良い友人を持っているまたは一人でも楽しめる者が多いと考
えられる。その一方，「人付き合いが苦手で孤独である」と答えた大学院生・専攻科生が
28.7％，「大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い」が 22.4％である。教育・学習，学
生生活に関して「どちらかといえば不満である」「不満である」に注目すると，その中で
「大学の中で誰とも話さずに帰ることが多い」と「人付き合いが苦手で孤独である」と答
えたものが圧倒的に多いことがわかる。総じて教育・学習，学生生活を高く評価している
大学院生・専攻科生は，そうでないものに比べて，親密な友人関係を持っている傾向にあ
ると言える。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

いろいろなことを話せる友
人がいる 39.3 34.7 21.6 2.9 1.4 100.0 849

楽しみや夢を共有できる友
人がいる 42.9 36.6 16.9 2.5 1.1 100.0 644

試験・勉強などで困った
時，相談できる友人がい

る
39.3 36.9 19.8 2.8 1.3 100.0 718

悩みを相談できる友人が
いる 37.7 39.5 19.1 2.9 0.9 100.0 555

大学の中で誰とも話さずに
帰ることが多い 22.4 28.1 39.6 7.3 2.6 100.0 192

人付き合いが苦手で孤独
である 28.7 26.4 35.6 6.9 2.3 100.0 87

ひとりでいて楽しめる 31.9 36.2 26.8 3.4 1.7 100.0 470
36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

Q31（友⼈につい
てお尋ねします)

合計

大学院生・専攻科生
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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Q32（教員についてお尋ねします) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 
 本学での教育・学習，学生生活などに関して，「満足である」と答えた大学院生・専攻
科生のうち，教員との関係について，「楽しみにしている授業がある」と答えた者が
52.5％，「自分のことを理解してくれている教員がいる」が 45.6％，「大学の中に尊敬でき
る教員がいる」が 41.8％，「困った時に相談できる教員がいる」が 40.9％であり，教員と
の関係が良好である者が多いと考えられる。その一方，「教員との関りが特にない」と答
えた大学院生・専攻科生が 27.4％，「教員との関係で困っていることがある」が 18.7％「教
員とのコミュニケーションの取り方が分からない」が 8.8％である。教育・学習，学生生
活に関して「どちらかといえば不満である」と「不満である」に注目すると，その中で特
に「教員との関係で困っていることがある」と答えた者が最も多いことがうかがわれる。
総じて教育・学習，学生生活を高く評価している大学院生・専攻科生は，そうでないもの
に比べて，教員と良好な関係を築いている傾向にあると推測される。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

大学の中に尊敬できる
教員がいる 41.8 34.9 20.0 2.5 0.7 100.0 945

自分のことを理解してく
れている教員がいる 45.6 34.4 16.3 3.2 0.5 100.0 564

困った時に相談できる教
員がいる 40.9 34.5 21.7 2.3 0.6 100.0 771

楽しみにしている授業が
ある 52.5 30.4 13.3 2.9 0.8 100.0 240

教員との関係で困ってい
ることがある 18.7 29.9 30.8 14.0 6.5 100.0 107

教員とのコミュニケーション
の取り方が分からない 8.8 34.5 43.4 9.7 3.5 100.0 113

教員との関りが特にない 27.4 20.0 42.1 6.3 4.2 100.0 95
36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

Q32（教員につい
てお尋ねします)

合計

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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（８）学生支援室等の対応と本学での教育・学習，学生生活などに対する満足度 
Q45（所属学部・研究科の学⽣⽀援室の対応について，印象や満⾜度を教えてください) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 所属学部・研究科の学生支援室の対応に「満足である」と回答している大学院生・専攻
科生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「満足である」と回答している割合が 1
番高く（65.6%），学生支援室の対応に「どちらかといえば満足である」と回答している
大学院生・専攻科生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「どちらかといえば満足
である」と回答している割合が 1番高い（57.7%）。さらに，学生支援室の対応に「普通」
と回答している大学院生・専攻科生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「普通」
と回答している割合が 1番高く（52.8%），学生支援室の対応に「不満である」と回答し
ている大学院生・専攻科生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「不満である」と
回答している割合が 1番高い（27.6%）。このことから，本学での活動充実度と学生支援
室の対応に対する満足度との間には，正の相関が認められる所見が出ているものと思わ
れる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足である どちらかといえば
満足である 普通 どちらかといえば

不満である 不満である

満足である 65.6 23.2 8.2 2.6 0.4 100.0 535
どちらかといえば

満足である 21.2 57.7 18.1 2.8 0.3 100.0 326
普通 11.1 30.7 52.8 4.1 1.3 100.0 316

どちらかといえば
不満である 4.7 46.5 30.2 14.0 4.7 100.0 43
不満である 20.7 13.8 24.1 13.8 27.6 100.0 29

利用したことがな
いのでわからない 25.0 18.2 43.2 5.7 8.0 100.0 88

36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

Q45（所属学部・
研究科の学⽣⽀
援室の対応につい
て，印象や満⾜
度を教えてくださ
い)

合計

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，
「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)
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Q46（学⽣プラザの学⽣⽀援部門の対応について，印象や満⾜度を教えてください) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 学生プラザの学生支援部門の対応に対して「満足である」と回答している大学院生・専攻科
生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「満足である」と回答している割合が 1 番高く
（76.1%），学生支援部門の対応に対して「どちらかといえば満足である」と回答している大学
院生・専攻科生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「どちらかといえば満足である」と
回答している割合が 1番高い（59.7%）。また，学生支援部門の対応に対して「普通」と回答し
ている大学院生・専攻科生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「普通」と回答している
割合が 1番高く（47.7%），学生支援部門の対応に対して「不満である」と回答している大学院
生・専攻科生は，本学での教育・学習，学生生活などにも「不満である」と回答している割合が
高めである（21.1%）。このことから，活動充実度と学生プラザ・学生支援部門の対応に対する
満足度との間には，正の相関が認められる所見が出ているものと思われる。 

 
 
（９）課外活動と授業以外の学⽣⽣活の充実度 
Q1（学内のクラブやサークル活動に参加していますか？) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

 課外活動充実度と学内活動参画との間には一定の正の相関が認められる。一方，不参
加者の 48.8％は充実感を表明しており，学外活動の当該貢献も推察される。 

 

満足である どちらかといえ
ば満足である 普通 どちらかといえ

ば不満である 不満である

満足である 76.1 17.0 5.2 1.7 0.0 100.0 401
どちらかといえば満

足である 20.6 59.7 17.3 2.0 0.4 100.0 248
普通 13.2 33.1 47.7 4.9 1.1 100.0 266

どちらかといえば不
満である 16.7 41.7 20.8 20.8 0.0 100.0 24

不満である 10.5 31.6 21.1 15.8 21.1 100.0 19
利用したことがない

のでわからない 23.2 34.0 33.8 4.7 4.2 100.0 379
36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

Q46（学⽣プラザ
の学⽣⽀援部門
の対応について，
印象や満⾜度を
教えてください)

合計

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良
い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?) 合計(%) N(人)

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

スポーツ系 34.8 28.0 25.8 9.1 2.3 100.0 132
文化系 25.9 37.0 24.7 11.1 1.2 100.0 81
音楽系 25.9 44.4 22.2 3.7 3.7 100.0 27

ボランティア・
地域貢献活

動
25.4 35.8 26.9 6.0 6.0 100.0 67

参加していな
い 20.9 27.7 36.1 10.0 5.3 100.0 1,066

22.7 28.6 34.1 9.8 4.9 100.0 1,337

大学院生・専攻科生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

Q1（学内のクラブ
やサークル活動に
参加しています
か？)

合計
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Q2（⼤学祭，ゆかたまつり，フェニックスリレーマラソン，霞祭等の⼤学の⾏事に参加し
たことがありますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

 主催側や選手などで参加したことがある大学院生・専攻科生の 68.6％が，見物や応援
等で参加したことがある大学院生・専攻科生の 55.6％が，授業以外の学生生活を「とて
も充実している」又は「やや充実している」と回答しており，課外活動充実度と学内行
事参画との間には正の相関が認められる。 

 

 
Q3（学外のボランティア活動や地域の活動に参加したことがありますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

 学外のボランティア活動に参加したことがあると回答した大学院生・専攻科生は，64%
が，クラブ・サークル活動に参加したことがあると回答した大学院生・専攻科生は，63.6%
が授業以外の学生生活を充実して過ごしていると回答しているのに対し，学外のボラン
ティア活動や地域活動に参加したことがない又はその他の活動に参加したことがあると
回答した大学院生・専攻科生は，授業以外の学生生活を充実して過ごしていると回答し
たものが 50％未満になっている。 

 
 
 
 
 

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

ボランティア 30.5 33.5 26.7 6.4 3.0 100.0 266
国際交流 23.1 31.7 30.3 13.6 1.4 100.0 221
地域活動 23.6 34.8 31.1 8.1 2.5 100.0 161
学外のクラ
ブ・サークル 26.6 37.0 29.2 5.8 1.3 100.0 154

その他 17.9 26.3 43.2 8.4 4.2 100.0 95
参加したこと

がない 21.3 25.4 36.3 10.8 6.2 100.0 743
22.7 28.6 34.1 9.8 4.9 100.0 1,337

Q3（学外のボラ
ンティア活動や地
域の活動に参加し
たことがあります
か?)

合計

大学院生・専攻科生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

主催者側や
選手など 27.6 41.0 20.7 9.2 1.4 100.0 217

見物や応援
等 23.2 32.4 32.6 8.6 3.1 100.0 521

参加したこと
がない 20.4 20.7 40.2 11.0 7.7 100.0 599

22.7 28.6 34.1 9.8 4.9 100.0 1,337

Q2（⼤学祭，ゆ
かたまつり，フェ
ニックスリレーマラソ
ン，霞祭等の⼤
学の⾏事に参加し
たことがあります
か?)

合計

大学院生・専攻科生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)
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Q4（⼊学後何らかのアルバイトをしたことがありますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

 入学後何らかのアルバイトをしたことがあると回答した大学院生・専攻科生のうち，
57.2％が授業以外の学生生活を充実して過ごしていると回答しているのに対し，アルバ
イトをしたことがないと回答した大学院生・専攻科生の中で授業以外の学生生活を充実
して過ごしていると回答したものは，40％弱にとどまっている。 

 
 
 
 
 
 
 
Q5（したことがある（⼜は現在している）アルバイトはどれですか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 

授業以外の学生生活を充実して過ごしていると感じている大学院生・専攻科生のアル
バイトには，やや特徴があり，家庭教師（36.8%），一般事務（34.2％）等に従事してい
る傾向がみられる。他方あまり充実していないと感じている大学院生・専攻科生の中で
比較的多いアルバイトも一般事務（10.8％）である点には留意しておく必要がある。また
「あまり充実していない」と感じる大学院生・専攻科生は，家庭教師に従事している者が
少ない（6.9％）傾向にある。 

 

 
 
 
 
 
 
 

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

家庭教師 36.8 25.3 27.6 6.9 3.4 100.0 87
塾・予備校

の講師 33.3 32.1 23.8 7.5 3.3 100.0 240
一般事務 25.2 34.2 27.9 10.8 1.8 100.0 111
調査・技術 25.7 31.2 29.4 9.2 4.6 100.0 109
販売・サービ

ス 29.4 31.5 29.7 7.9 1.5 100.0 330
飲食・接客 28.6 28.1 32.3 7.8 3.3 100.0 399
重労働・危

険作業 24.0 29.2 31.3 8.3 7.3 100.0 96
22.7 28.6 34.1 9.8 4.9 100.0 1,337

Q5（したことがあ
る（⼜は現在して
いる）アルバイトは
どれですか?)

合計

大学院生・専攻科生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

アルバイトをしたこと
がある 26.5 30.7 31.7 7.7 3.4 100.0 859

アルバイトをしたこと
がない 15.7 24.7 38.5 13.6 7.5 100.0 478

22.7 28.6 34.1 9.8 4.9 100.0 1,337

Q4（⼊学後何ら
かのアルバイトをし
たことがあります
か?)

合計

大学院生・専攻科生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)
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（１０）大学の支援体制やサービス内容・メニューと授業以外の学生生活の充実度 
Q43（授業以外の学⽣⽣活に関して，⼤学側のサポート（⽀援）体制やサービス内容・メニ
ューは，全般的に⾒て充分だと思いますか?) 
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?) 
授業以外の学生生活の充実度と大学側の授業以外の生活に関する支援・サービスへの評価と

は関連性がありそうである。授業以外の生活が充実していると感じている大学院生・専攻科生
は，大学の関連サービスを十分であると判断している傾向にある。授業以外の学生生活に対す
る大学側のサポートやサービスが「充分である」と回答している者のうち 34.4％が授業以外の
学生生活が「とても充実している」と回答しており，サポートやサービスが「普通」と回答し
ている者のうち 38.7％が授業以外の学生生活も「普通である」と回答している。さらに，サポ
ートやサービスが「充分でない」と回答した者のうち 28.6％が授業以外の学生生活を「あまり
充実してない」又は「充実していない」と回答している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１１）学生生活について 
Q31（友⼈についてお尋ねします) 
Q28（平均して 1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時
間をあてていますか?) 
表全体から総合的に判断する限り，ゲームの時間と友人のタイプとの間には，明確な関
連性があるとは言えなさそうである。 

 

テレビゲー
ム，オンライ
ンゲーム，ス
マホゲームは
していない

1時間未満 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5～6時間 6時間以上

いろいろなことを話せ
る友人がいる 40.2 25.9 21.4 7.7 2.8 0.6 0.4 1.1 100.0 849

楽しみや夢を共有で
きる友人がいる 41.5 27.3 19.7 7.5 2.6 0.6 0.0 0.8 100.0 644

試験・勉強などで
困った時，相談でき

る友人がいる
40.9 25.2 21.4 7.1 3.5 0.7 0.3 0.8 100.0 718

悩みを相談できる友
人がいる 40.5 24.1 22.5 7.4 3.4 0.4 0.5 1.1 100.0 555

大学の中で誰とも話
さずに帰ることが多い 35.9 29.2 19.8 8.9 4.2 1.0 0.5 0.5 100.0 192
人付き合いが苦手で

孤独である 43.7 29.9 14.9 4.6 4.6 2.3 0.0 0.0 100.0 87
ひとりでいて楽しめる 37.4 29.4 18.9 8.7 3.6 0.6 0.2 1.1 100.0 470

39.3 27.6 20.2 7.3 3.6 0.7 0.3 0.9 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

Q28（平均して1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時間をあてていますか?)

合計(%) N(人)

Q31（友⼈につい
てお尋ねします)

合計

とても充実し
ている

やや充実して
いる 普通である あまり充実し

ていない
まったく充実
していない

充分である 34.4 32.8 25.9 4.5 2.4 100.0 424

普通 17.4 29.8 38.7 10.4 3.7 100.0 587

充分でない 19.8 19.0 32.5 16.7 11.9 100.0 126

わからない 15.0 22.0 39.0 15.0 9.0 100.0 200
22.7 28.6 34.1 9.8 4.9 100.0 1,337

Q43（授業以外
の学⽣⽣活に関し
て，⼤学側のサ
ポート（⽀援）体
制やサービス内容・
メニューは，全般
的に⾒て充分だと
思いますか?)

合計

大学院生・専攻科生
Q30（授業以外の学⽣⽣活を充実して過ごしていますか?)

合計(%) N(人)
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Q34（現在の平均睡眠時間は何時間くらいですか?) 
Q28（平均して 1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時
間をあてていますか?) 

 ゲームをしていないと答えた大学院生・専攻科生の間で，（奇妙とも言えるような）睡
眠時間に格差が見られ，睡眠時間が多い者よりも少ない者の方が多くなっており，8時間
以上確保できている者は 30％であるのに対し，5〜6 時間，4〜5 時間，4 時間未満の者は
40％を超える。 

 
Q11（１ヶ⽉の⽀出のうち，多く必要とする経費は何ですか?ただし，授業料は含みません。) 
Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を 1⽇で
どれくらいの時間使⽤していますか?)  

 1ヶ月の支出のうち，多い経費が「修学費」又は「その他」と回答した大学院生・専攻
科生の Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）の 1 日
の使用時間は，「1 時間未満」が多い（38.3～40.0%）。それ以外の経費の支出が多い大学
院生・専攻科生の SNSの 1 日の使用時間は，「1～2時間」が多い（30.0～57.1％）。 

 

 
 
 
 
 
 
 

SNSは使用
していない 1時間未満 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5～6時間 6時間以上

住居費 5.2 31.9 32.4 16.4 7.3 3.3 1.3 2.1 100.0 846
生活費 5.9 30.2 31.7 18.3 7.5 3.1 1.1 2.1 100.0 961
修学費 3.3 38.3 30.0 20.0 1.7 3.3 0.0 3.3 100.0 60

課外活動費 0.0 0.0 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 100.0 7
娯楽費 4.4 22.2 30.0 22.2 13.3 2.2 2.2 3.3 100.0 90
その他 10.0 40.0 26.7 16.7 3.3 0.0 0.0 3.3 100.0 30

5.6 31.0 32.0 17.4 7.4 3.1 1.0 2.5 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter等のSNS（Social Network Service）を1⽇でどれくらいの時間
使⽤していますか?) 合計(%) N(人)

Q11（１ヶ⽉の⽀
出のうち，多く必
要とする経費は何
ですか?ただし，授
業料は含みませ
ん。)

合計

テレビゲー
ム，オンライ
ンゲーム，ス
マホゲームは
していない

1時間未満 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5～6時間 6時間以上

4時間未満 48.0 28.0 20.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 100.0 25
4～5時間 46.2 30.8 16.2 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 130
5～6時間 43.0 29.8 18.2 4.7 1.6 0.8 0.4 1.6 100.0 258
6～7時間 39.1 27.5 21.1 7.5 3.4 0.6 0.2 0.6 100.0 506
7～8時間 35.2 27.2 22.0 8.0 6.1 0.9 0.3 0.3 100.0 327
8時間以上 33.0 18.7 19.8 14.3 6.6 2.2 1.1 4.4 100.0 91

39.3 27.6 20.2 7.3 3.6 0.7 0.3 0.9 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

Q28（平均して1⽇に，テレビゲーム，オンラインゲーム，スマホゲームにどれくらいの時間をあてていますか?)

合計(%) N(人)

Q34（現在の平
均睡眠時間は何
時間くらいですか?)

合計
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Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を 1⽇で
どれくらいの時間使⽤していますか?) 
Q25（⼤学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?)  

 Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）の使用時間
にかかわらず，大学院生・専攻科生は大学構内では研究室・実験室等に滞在している時間
が多い（73.3～92.9％）。 

 

 
Q27（Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を 1⽇で
どれくらいの時間使⽤していますか?) 
Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として「良い」，「楽しい」と感じ
るなど，満⾜していますか?) 

 Facebook・Instagram・LINE・Twitter 等の SNS（Social Network Service）を１日に「5
～6時間」，「6時間以上」使用している，又は「SNS は使用していない」大学院生・専攻
科生は，本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，10％以上の学生が「どちらかとい
えば不満である」又は「不満である」と回答した。 

 

教室 研究室・実
験室等 図書館

サークル棟・
課外活動施

設等

食堂・喫茶・
売店等の福

利施設

構内のフリー
スペースや多

目的室

構内の緑
地・野外施

設
その他

SNSは使用
していない 14.7 73.3 17.3 1.3 4.0 2.7 1.3 12.0 126.7 75

1時間未満 12.6 86.5 13.5 0.0 2.4 1.4 0.5 6.8 123.7 414
1～2時間 15.4 90.0 12.6 2.8 4.0 1.9 0.7 2.8 130.1 428
2～3時間 9.1 90.5 18.1 1.7 6.5 0.9 1.7 2.6 131.0 232
3～4時間 16.2 88.9 11.1 1.0 3.0 3.0 2.0 1.0 126.3 99
4～5時間 17.1 85.4 19.5 0.0 7.3 0.0 0.0 4.9 134.1 41
5～6時間 7.1 92.9 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 114.3 14
6時間以上 23.5 79.4 11.8 0.0 5.9 0.0 2.9 5.9 129.4 34

13.6 87.6 14.1 1.3 4.0 1.6 1.0 4.6 127.7 1,337

Q25（⼤学構内の滞在時間のうち，多く滞在している場所はどこですか?)

合計(%) N(人)大学院生・専攻科生

Q27
（Facebook・
Instagram・
LINE・Twitter等の
SNS（Social
Network
Service）を1⽇で
どれくらいの時間
使⽤しています
か?)

合計

満足である
どちらかとい
えば満足で

ある
普通

どちらかとい
えば不満で

ある
不満である

SNSは使用
していない 36.0 24.0 28.0 4.0 8.0 100.0 75

1時間未満 39.9 32.4 22.2 4.6 1.0 100.0 414
1～2時間 36.4 36.2 22.4 3.0 1.9 100.0 428
2～3時間 34.9 36.6 23.3 3.4 1.7 100.0 232
3～4時間 31.3 28.3 38.4 2.0 0.0 100.0 99
4～5時間 34.1 29.3 31.7 4.9 0.0 100.0 41
5～6時間 14.3 35.7 35.7 14.3 0.0 100.0 14
6時間以上 26.5 35.3 26.5 5.9 5.9 100.0 34

36.3 33.6 24.5 3.8 1.8 100.0 1,337

大学院生・専攻科生

Q47（本学での教育・学習，学⽣⽣活などに関して，全体として
「良い」，「楽しい」と感じるなど，満⾜していますか?)

合計(%) N(人)

Q27
（Facebook・
Instagram・
LINE・Twitter等の
SNS（Social
Network
Service）を1⽇で
どれくらいの時間
使⽤しています
か?)

合計
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Q38（学⽣⽣活の中で悩みがありますか?) 
Q42（⾝体⾯, ⼼理⾯で何か悩みが⽣じた場合には, 解消に向けてどうしますか?)  

 大学院生・専攻科生は，学生生活の中での悩みを相談する相手として「先輩や友人」が
多い（47.7～56.8％）が，「その他」の悩みは「自分だけで考える」が多い（53.7％）。 

 

所属学部・
研究科の学
生支援室等
に相談する

保健管理セ
ンターに相談

する

「なんでも相
談」に相談す

る

教員に相談
する

先輩や友人
に相談する

家族に相談
する

医療機関に
相談する

自分だけで
考える

どうすべきか
わからない その他

修学上のこと 13.8 16.8 2.8 21.1 54.2 44.9 22.6 36.6 5.7 2.5 220.9 530
クラブ・サーク
ル活動のこと 17.4 23.9 6.5 26.1 56.5 47.8 21.7 37.0 10.9 2.2 250.0 46
将来（進
路）のこと 11.0 14.2 2.6 23.8 61.1 49.9 23.9 33.8 4.9 1.9 226.9 720
家庭のこと 12.3 20.5 4.1 26.0 50.7 50.7 27.4 37.7 6.2 2.1 237.7 146

経済的なこと 13.3 16.2 3.3 23.3 56.1 47.6 22.2 36.4 4.8 3.1 226.4 481
食生活や健
康上のこと 13.3 20.6 2.1 23.2 55.4 51.1 30.0 36.5 6.0 3.0 241.2 233

人間関係の
こと 12.8 18.1 4.0 18.1 54.4 44.2 25.2 42.0 6.6 2.2 227.9 226

自分の性格
など 9.7 19.4 1.9 20.4 56.8 47.1 29.6 46.1 8.3 3.9 243.2 206

その他 16.7 18.5 3.7 24.1 42.6 44.4 20.4 53.7 9.3 14.8 248.1 54
悩みはない 17.2 14.8 1.6 21.5 47.7 47.3 4.3 23.8 0.8 3.1 182.0 256

13.2 14.9 2.5 21.8 54.2 46.3 23.3 31.3 3.9 2.5 488.7 1,337

大学院生・専攻科生

Q38（学⽣⽣活
の中で悩みがあり
ますか?)

合計

Q42（⾝体⾯, ⼼理⾯で何か悩みが⽣じた場合には, 解消に向けてどうしますか?)

合計(%) N(人)


